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Voordat de Commissie een standpunt kan bepalen over de vraag of de Verordeningen (EEG) nrs. 
1408/71 en 574/721 van toepassing zijn op uitkeringen uit hoofde van de Nederlandse wet waar de 
geachte afgevaardigde op doelt (de Wet tegemoetkoming chronisch zieken en gehandicapten) en of 
financiële bijstand uit hoofde van die wet beschouwd moet worden als een uitkering bij ziekte of een 
bijzondere niet op premie- of bijdragebetaling berustende prestatie, moet zij de Nederlandse 
wetgeving meer diepgaand bestuderen. De Commissie heeft daartoe al contact opgenomen met de 
Nederlandse autoriteiten en zal de geachte afgevaardigde op de hoogte houden van de 
ontwikkelingen.

Bij wijze van voorlopig antwoord vestigt de Commissie de aandacht van de geachte afgevaardigde op 
het feit dat indien een betaling op basis van de genoemde wet onder de categorie sociale bijstand 
valt, Verordening (EEG) nr. 1408/71 (vanaf 1 mei 2010 Verordening (EG) nr. 883/2004) niet van 
toepassing is. Indien echter de betaling als een uitkering bij ziekte of als een speciale niet op premie- 
of bijdragebetaling berustende prestatie wordt aangemerkt, is de verordening wel van toepassing.

De indeling van een prestatie hangt af van de kenmerken ervan, niet van de benaming. Het Hof van 
Justitie van de EU heeft in zijn arrest in Zaak C-160/962 duidelijk gemaakt dat 
socialezekerheidsuitkeringen voor langdurige zorg die bedoeld zijn om de zelfstandigheid van van 
zorg afhankelijke personen te vergroten, en die worden toegekend zonder individuele of discretionaire 
beoordeling van de persoonlijke behoeften, als "prestaties bij ziekte" moeten worden aangemerkt. 
Indien een dergelijke prestatie bestaat uit de uitbetaling van een geldbedrag, betreft het een uitkering 
bij ziekte, hetgeen betekent dat de regels van Verordening (EEG) nr. 1408/71 van toepassing zijn en 
de uitkering geëxporteerd kan worden.

Overeenkomstig artikel 4, lid 2 bis, van Verordening (EEG) nr. 1408/71, is die verordening ook van 
toepassing op bijzondere niet op premie- of bijdragebetaling berustende uitkeringen die aanvullende, 
vervangende of bijkomende dekking bieden, onder andere tegen het risico van ziekte, en die 
exporteerbaar zijn, met uitzondering van de in bijlage II bis bij die verordening genoemde prestaties. 
Bijzondere niet op premie- of bijdragebetaling berustende uitkeringen vallen onder Verordening (EG) 
nr. 883/2004, die op 1 mei 2010 van toepassing wordt. Bijlage X bij die verordening bevat een lijst van 
niet op premie- of bijdragebetaling berustende prestaties die niet geëxporteerd kunnen worden.

De uitkering uit hoofde van de wetgeving waar de geachte afgevaardigde op doelt, wordt niet 
genoemd in bijlage II bis bij Verordening (EEG) nr. 1408/71, noch in bijlage X bij Verordening (EG) nr. 
883/2004. 
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